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1iz ekések 
z fronfja ű C 

A leszerelési törekvések közepette 
eri „gy uj front keletkezett Déván. Ez a 
an pont zajtalanul, szinte azt lehetne 

árt 
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t0r 
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ondani, észrevétlenűl alakult meg, 
e ugy külső megnyilvánulásának 
ormái, mint céltudatos, egységes és 
6től duzzadó programja méltán 
egérdemlik, hogy az egész ország 
ra felfigyeljen. 

Tizezer földmives vonult fel husvét 
urmadnapján Déva város piacterére. 
ezényszó nélkül, a szokott rezes- 
unda és kurjongatás nélkül a fal- 
ak népe méltóságteljesea vonult fel 
légyes rendben, megvaálasztja szer- 
ezeti irányitóít és mellőzve a poli 
kai iparlovagok szokott műfelhábo- 
odását és szóvirágos, vad kiroha- 
ásait, egyszerü, de értelmes beszé- 
ekben vázolja siralmas helyzetét, E 
kszédeken veres fonalként huzódik 

az éjszakal úgorsvonat fülkéjében 
nverif egy magányos nőf fifok- 
zaflos ftámadója 

Álmában agyo 

Páris Szokatlan kegyetlenséggel 
végrehajtott kalapácsos vasuti gyil- 
kosság áll néhány nap óta az ér- 
deklődés középpontjában: egész 
Franciaország lázas izgalommal lesi 
hogy a sokszáz nyomozó detektiv 
megtalálja-e a bestiális gyilkost, aki 

Felfedezik a 
Reggel öt órakor dübörgött be a 

pársi gyors Chateaucreux állomásra, 

egy sötét éjszakán a Párisból Saint 
Euenne felé rohanó gyorsvonat má- 
sodosztályu fülkéjében kalapáccsal 
agyonverte Honorine Pralut divat. 
árukereskedőnőt, azután a kirabolt 
véres holttestet 

kidobta a vasuti fülkének ablakán, 

gyilkosságot 
- A fülke csupa vér, valakit meg- 

gyilkoltak! 

A vasutvonal mentén később meg- 
találták az áldozat poggyászának egy 
részét is, amit valószinüleg ugyan- 
csak a gyilkos dobott ki a vonatból. 
Még a gyilkosság napján megér- 

keztek a helyszinre Pralut rokonai 
és kétségtelenül felismerték az áldo- 
zatot. AZ ő előadásukból derült ki, 
hogy a nő önálló kereskedő volt, 
évente háromszor Párisba szokott 
utazni, hogy nagyobb bevásárláso- 
kat eszközöljön és 

it, A ahol a menetrend szerint egy per- Az állomásfőnök intézkedésére a s 
í az az óhaj, hogy a nép már cig kellett volna tortdzkodalaAz gyorsvonatoi nem engedték ki a pá- lyenkor itade tekintélyes 
j- unta azt az alyáskodó gyámko- egyik másodosztályu fülkéből feldult iyaudvarról és a csendőrség kordonnal mennyiségü pénz velt nála, 

isi, amelyet felette a politikai pár arcu kalauz rohant az állomásfőnök- vette körül. Nem telt bele félórasem, Párizsban most is rokonainál szállott 
eddig gyakoroftak és amely az höz, ezzel a jelentéssel:) megérkezett a vizsgálóbiró. meg, de az utolsó napon összeszó- 
ie dolgozó rélegelnek jdhászna lalkozott velük és igy az eredetileg 

sával valóságos nyomorba döntötte H tervezett időpontnál hamarább szánta 
st et. Elérkezetinek látja az időt arra, Megtalálják az áldozatot rá magát a hazautazásra. A rokonok 
1 gy ez alól a gyámság alól magát Hat óra felé, körülbelül másfélki- , voli benne, amely a Folies-Bergére előadása szerint legalább tizezer 
1s szabaditva, maga vegye kezébe lométernyire Mesles-Bulcy állomaás előtte való esti előadására szólt. A frank volt az a pénzösszeg, amit 

orsának intézését. épületétől, Julien Suzau vasuti pálya- retikül egyik sarkában névjegyeket táskájában magával vitt. Ennek a 
Apnyi levegőrontó és népbolonn munkás, aki már tudott arról, hogy találtak, ebből állapították meg. hogy pénznek a gyikosság elkövetése után 

v ó műszólam után igazán üditöleg a közeli pályaudvaron egy titokzáa- az áldozat neve Honorins Pralut, Inem találták nyomát: a retikülben 
utolt a falvak népének romlatian 
Ekületéből eredő megnyilatkozás. 
Az „ekések frontja" valóban hi- 

alva van arra, hogy Románia egész 
letét átalakitva, uj korszakot nyisson 

tos, véres vagón áll, 

megtalálta az áldozat holítestét. 

A pályatest mellett feküdt és telje- 
sen eboritotta a vér, A munkás nem 

állandó lakhelye Roanne és itt a rue 
de Lycée 4. számu házban van di- 
vatáru üzlete. 
A boncolás megálilapitolta, hogy 

Honorine Pralut t álmában érte a 

mindössze 12 frankot fedezett fel a 
hatósági vizsgálat. 

Arra a kérdésre, hogy vajjon nem 
kisérte-e el Honorine Praulut-t egy 
férliismerőse Párizsba vagy hazafelé 

. laki ák. nyult hozzá, hanem telefonon jelen- támadás. Gyilkosa váratlanul ro- tartó utazásában, ugy párizsi, mint 
ét get vessen annak a labdota tette az esetet és tiz perc mulvi már hana meg és egy tompa tárgygyal roannei rokonai a leghatározotabban 
oked dig maguknak megengediek, megérkezett a mentőautó, amelynek olyan erővel ütülle fejbe, hogy ez nemmel feleltek. 

.
.
.
.
.
 

ogrammja olyan igazságos elveket 
kar megvalósitani, amelyek az or- 
nág mindenrendü és foglalkozásu 
ikosainak érdekeit egyformán szem 
őtt tartják és azokat harmónikusan 
Mezeegyeztetik. Lesz még alkal- 
uunk e programot bőven ismertetni. 
csak két mozzanatra akarunk rá- 

ulatni, Az egyik az, hogy e moz- 
dom irányitója és éltető lelke dr. 
elrtu Groza, volt miniszter, akinek 
igy müveltsége, széles látóköre és 
mindenek előtt törhetetlen energiája 
omoly biztositék arra nézve, hogy 
z ,ekések frontja minden poklo- 
on keresztül is győzedelmesen ér- 
ezik majd célhoz. 

másik mozzanat pedig az, 
0gy először történik az, hogy a 
zervezkedés helyes módon megy 
égbe. Maga a nép szervezkedik 
Mrói telfelé és emellett nem az 
ddigi exkluziv módon, hanem vál- 

a többi dolgozó rétegekkel és 
eitségül híva a kisebbségiekket is. 

orvosa megállapitolta, hogy az ál 
dozat - középkoru, vékonycsontu 
nő - még él. A mentőautó vágtatva 
rohant vele a legközelebbi korházba. 
de a szerencsétlen sorsu nő meghalt, 
mielőtt a műtőaszlalta kerülhetett 
volna. Egy pillanatra sem nyerte 
vissza öntudatát. Az orvosok megál- 
lapitása szerint egyébként az operáció 
is kilátástalan lett volna: 

olyan sulyos sérüléseket szenve 
dett, hogy megmentésére nem 
lehetett gondolni sem. 

Eközben a nyomozás tovább folyt 
a gyorsvonat vonala mellett. 
A sinek mentén gyorsan megta- 

lálták az áldozat retiküljét, Két zseb- 
kendő, egy ruzsrudacska, egy mo- 
dern puderdobozés egy szinházjegy 

az ülés azonnal halálos sérülést 
okozott, a nő elvesztette eszméletét. 
Küzdelemre nem kerülhetett sor, se- 
gilségért kiáltani nem maradt ideje. 
Az orvos kijelentette, hogy a gyil- 
kosságot valószinüleg kalapáccsal 
követték el. 

A tettes készült 
a gyilkosságra 

Julien Suzau, az a pályamunkás, 
- aki az áldozat testét megta- 
lálta, még ugyanaznap délelőtt rá- 
bukkant a vasutvonal mentén a gyil- 
kos szerszámra is. A kalapics ugyan- 
csak a töltés mellett hevert. Szakér- 
tők véleménye szerini a kalapács 
u]j: a gyilkos legfeljebb néhány nap 
előit vásároihatta, amiből arra kö- 
vetkeztetnek, hogy előrekészült tettére. 

amglam 

Hunyadvármegye érdeme lesz, hogy 
a felekezeti és a nemzetiségi uszitók 
által elvetett burjánokat gyökeresen 
kiszántják és az ország élelnedvél 

csöst megtisztitják, 
Csak rajta ! 

Dr. Leitner Mihály. 

kiszivó élősdi hernyóktól a gyümöl- 

Egy fiatalember gya- 
nus szerepe 

A detektivek most egy gyanus 
fiatalembert keresnek, aki a gyilkos- 

ság éjszakáján néhány perccel a pá- 
rizsi gyorsvonat befutása előtt egy 
közeli pályaudvaron ki akarta vál- 
tani a ruhatárból ott elhelyezett bi- 
ciklijét és amikor a szolgálatot tevő 
tisztviselő azzal utasitotta el az ide- 

gesen viselkedő fiut, hogy a ruha- 
tár már csukva van, jöjjön a holmi- 
jáért másnap reggel, kirohant a per- 

ronra és az áldozat kocsijával szom- 
szédos harmadosztályu vagonba ug- 
rott fel. A gyorsvonat utasait a 
csendőrség nem engedte el addig, 

amig nem szembesitették őket az éj- 
szakai szolgálatot teljesitő tisztvise- 
lővel, aki azonban nem ismerte fel 

köztük a bicikli ideges gazdáját, 
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Résztveszneka kar tellpártok 
a Városi tanács május 10-iki alakuló 

közévülésén 
Glaj-Kolozsvár. Mint ismeretes, 

Hodor Vicier közigazgatási vezér- 
felügyelő a kolozsvári városi tanács 
alakuló közgyülését, melyet éprilis 
25-én a kartellpártok távolmaradása 
miatt nem tudiak megtartani, május 
16.ára tüzte ki. 

Községpolitikai körökben felvető- 
dött az a kérdés, hogy milyen állás- 
pontot foglalnak el az uj alakuló 
közgyüléssel szemben a kartellpár. 
lok, illetőleg meg fog.e ismétlődni 
az, ami a legutóbb megtörtént, va- 
gyis nem fognak.e a kartellpártok 
megint távolmaradni? 
A Mai Világ munkatársa beszélge- 

lést folytatott az egyik kartellpárt- 
hoz tartozó tanácsossal, aki a városi 
tanács megalakulásávai kapcsolato- 
san a következőket mondotta: 

Jelek szerint a kartellpártok má- 
jus 16-i alakuló közgyülésen már 
meg fognak jelenni, mert 

az előbbi közgyülésről való 
távolmaradásuk is inkabb de- 
monstrativ jellegü velt. 

Távolmaradásukkal ugyanis tilta- 
kozni akartak mindama szabályta- 
lanságok ellen, melyek a választá- 
soknál a választók akaratát megha- 
misitották. Azonban nem lehet meg- 
akadályozni a választott tanács meg- 
alakulását és ezért az az álláspont 
alakult ki, hogy 

a május 10.i alakuló közgyü- 
lésen a kartellnártok már 
részt vesznek. 

Nem szabad továbbra is a negácio 
álláspontjára helyezkedni a már em- 

MoOZI MUSORA: 

DACIA: Madonnám, hol vagy? 

ROYAL: Udvari bál. 

EDISON: Az égignyuló város és 
A két világ szerelmese. 

CARMEN: Sergent X. 

Május 4 és 5 

van az Lső osztály huzása, melyben 
Siessenek még ma megvenni a sorsje 
és a nagy szerencsét. Azok, akik az 
mény-esélyével játszanak. Menjenek g 

litett okon kivül szért sem, mert nem 
lehet megakedályozni az ellenzéki 
közvélemény kiajakulását, hiszen a. 
kartelipártok közül mindegyik köny- 
nyen kerülhet hasonló helyzeibe, 
Ezenkivül mindegyik pártnak érdeke, 
hogy 

MAI VIIAG 

az interimár.bizettság uralma 
véget érjen, mert ezt a varosi 
lakosság érdeke is ugy ki- 
vánja. 

fTermészefesen egészen más kér- 
dés, hogy lehet.e a román biokkal 
a városi tanácsban együltmüködni 
és van e mód arra, hogy akár egy 
közös platformon, akár más módon 
a városnál a felelőségteljes munka 
meginduljon. 
Mindezekre a kérdésekre május 

16 án már választ fogunk kapni. 

Meggyilkoltak 
egy takaritónöt 

és hullájat a csatornába dobtak 
Bakarest. Megdöbbentő büntény 

történt tegnap a tövárosban. 
A szigurancát tegnap arról érfesi- 

tették, hogy Sr. joanei 56 szám 
alatt levő ház előtii kanálisban egy 
nő hullájára bukkantak. A kiszálloit 
hatóságibizottság megállapifolta, hogy 
a hulla Fulga Joana 56 éves taka- 
ritónővel azonos. 

Tegnapelőit a takaritónő. aki a 
villamostársaságnál volt alkalmazás- 
ban még megjelent munkahelyén, 
Tegnap, amikor nem jelentkezeti a 
tárenője elindult a lakására, de nem 
találta otthon. 
Az eltünt takaritónő szobájában 

16 ezer lei megfakaritott pénzt és a 
párnája alatt az utolsó fizetéséből 
megmaradt 600 leit megtalálták 

Társnője és a szomszédok min- 
denfelé keresték Fulga Joanát. de 
minden eredmény nélkül, 

mig tegnap este egy szerelő a 
hullát egy kanálisba meg nem 
találla 

A ruhái össze voltak szaggatva, 
ami arra enged következfetni, hogy 
védekezni akart. 

A hatósági orvos megállapitása 
szerint Fhiga Joandi megfoj- 
tották. 

A nyomozás megállapitotta, hogy 
rablógyilkosságról szó sem lehet, 
mert a nőnél levő pénzt hiány nél- 
kül megtalálták. Felevés marad a 
bosszu. 
Az ügyben a rendőrség erélyesen 

nyomoz. 

Rendőrkézre került a 
Gódosi beförőöbanda 

E Veszedelmes betörő és rablóban- 
dát tett ártalmatlanná a napokban 
Hódos szörénymegyei községben 
Sorean György komiszárius, a lu- 
gosi rendőrség kiváló bünügyi nyo- 
mozója, akinek hosszas nyomozás 
után sikerült a hirhedt hódosi be- 
törő- és rablóbanda fejét, Biriescu 
Oyörgyöt és vele egyült a banda 
több tagját is lefülelni. Biriescu és 
bandája évek óta garázdálkodik 
Lugoson és a környező falvakban, 

résztvesz minden megfont 
gyet, mely elhozhatja Önökn 
1I. osztály sorsjegyét megves 
yorsan kollektorukhoz és ne 

ama sorsdöntő napok, amelye- 
ken az uj huzások kezdődnek. 

.................... 

melyeket a vakmerő bandifa való- 
sággal reltegésben tartott és szám- 
talan kiadós betöréssel fosztogatott. 
A letartóztatott bandavezér és cin- 

kosai föbb eddig felderitetlen betö- 
rést és rablást vallottak be s a mult 
évben a lugosi Juncer. malom köze- 
lében elkövetett nagy szenzéciót 
okozott fegyveres rablólámadásnak 
is ők voltak a tettesei. A banda el- 
lógott fagjait kihallgatásuk után át- 
adták az ügyészségi fogháznak, a 

olt játékos. 

zik, a sorsjáték minden nyere- 
halogassák a sorsjegy megvételét. 

vII. EVFOLYAM, 102. Sza 

/ 

má 
szó 
irál 
gy 
is 
naj 

; lőd 3 szobás komfort, 
családi házama 
esetlleg 1 kisebb csa 
ládi házzal a közpon, 
bármelyik mellék a 

cájában, Cim a kiadóban , 

, vel 
többi cinkosok kézrekeritése érdek nal 
ben pedig a rendőrség tovább fol, 
tatja a nyomozást. k 

Amerikai szak- 
szerveszelek a 
világgazdasági me 
konferencián eli 

Roosewelt elnök Weshingtonba át 
fogadta az amerikai szakszervezelk 
vezelőit, akik azt a kivánságot (e 
jesztették elő, hogy a világgazdaság 
konferenciára küldendő amerikai d 
legációban a szakszervezetek is ké) am 
viseletet nyerjenek. sze 

-- 19. 
Irország nem tar 
fesz Süségesküt ei 
Angliának 
Irországban ma éjfélkor élelt 

lépett az a törvény, amellyel kimo 
dották, hogy az ir törvényhozó 40 nem tartoznak hüségesküt tennia töb 
angol királynak. 

Gépbediktálás, levelezés, ford hd 
tás barmely nyelven dr. Mandel i 
ditó-iroda Unió u. 24. sgai 

: abl 

Fest, tisztit és vasal 
férfikalapokat 

szépen és olcsón A 
FEHÉR Str. Memoraudulul 2 

t (Ünió-u.) Redout.- e 

Szeren cse fia lesz , ha osztálysorsjegyét Erdély és Bánát hivatalos főelárusitójánál a 

BANCA ILIESCU R.-T.-n 
veszi, amely eddig több mint 20 milli 

nyolcad I25 I, negyed 25 
delések azonnali eszközlésre. 

Sorsjegyek arai : 
Postai ren Hazás májaus 4 és 5-én. 

ál CLUJON 
ó lej nyereményt fizetett ki. 
0 L fél 500 I, egész 10001. Kérjen ingyenes prospektusi a Banca Iliescn R. T.-tól, Cli 

Románia fudja, ndlunk nyerték az 1,000.000 Lei fönyereményt is. - A szerencse utj nyerhet, akinek sorsjegye van, Vásdrolja meg Ön is sorsjegyét nál 

hogy már sok milliét fizetiünk ki szeren- 
csés ügyfeleinknek. A legutóbbi huzáson 
ja mindenkinek nyitva áll, de csak az 

unk hogy résztvehessen a május 4 és ő ik hazáson. 
ERDÉLY LEGNAGYOBB ÖSZT ERESMÉDELMI HITELINIEZ 

lafa Unirii No. 
ÉT B.r am 20. a román állami osztálysorsjáték főelárusitója. 

ÁLYSOÉSJATÉK ÜZLETE. 
Mi 
E



10 
csa 
D0n 
ut 

ban 

nba 

ezele 

te 

lasót 

it 

élelb 

1020 

ni 

lord 
l fot 

al 

la 

rto 

gazdatömegek 
abban a tényben is áll, hogy 

A Magyar Gazdasági Szövetség 

szágos naggyülést hivott össze, mel 
á aáltsát mely 

máljus 7-fe Székelyudvathelyre or- 

iránt nemcsak a k 
gyékben, de a távolabbi vidékeken 
is a mai közömbös világban már 
nagyon szokatlan élénkségü érdek- 
lődés mutatkozik. 

Uadvarhely megyében olyan nagy 
a lelkesedés, hogy minden kiül 
lönösebb szervezkedés nélkül a 
falvakból százával jelentkeznek 
a székely gazdák, akik a gyü 
lésea részi óhajtanak venni, 

A Magyar Párt ismert módszeré- 
vel ezt a tömegmegmozdulást azon- 

dek 

fol] 

nal le akarja értékeini azzal a meg- 
szokott rágalmával, hogy a gyülésre 
való részvétel hatósági terror esz- 
közeivel van előkészitve. 

Ez az otromba rágalom azon- 
an nk az ellenkezö hatást 

ri el, 
mert a Magyar Párttól már régen 
elfordult falusi tömegek csak ujból 

látják a hivatalosak mesterkedését, 
mert ők maguk látják, hogy ható- 
sági terrorról szó nincs. 

Kedvező időjárás esetén legke- 
vesebb 1000 falusi székely gázda 
megjelenésére számitanak. 

ami eleget mond azzal a ténnyel 
szemben, hogy a Magyar Párt az 
1928-ban Székelyudvarhelyt meg- 
tartott országos naggyülésére min- 
den erkölcsi terror és bankári áldo- 

zalkészség dacára 

csak 120 falusi székelyt tudott 
összehozni áisznek. 

A többi megyékből Brassó megye 
140-50 résztvevől jelentett be s a 
többiek is arányban járulnakghozzá 
az aktiv részvételhez, ami manapság 
a gazdasági válság idejében óriási 
áldozatot jelen!. 

A gyülés országos jelentősége a 
felvonulásán kivül 

a CGazdasági Szöveliség ezen a 
gyülésen fogja kimondani or- 
szágos politikai párttá való át- 
alakulását magyar gazdapárt 
névvel. 

A pártalakulatnak megfelelően mó 

Mzeláttazotszerelem 
Hüniügyi regény. 

Irta : Dr. RENKŐ ZOLTÁN. 
(22) 

A regény eddigi tartalma: 
A fiatal, szép Réthy Ferencné az 

éj sötétjében sogorának. háty 
grófnak a vadászlakja előtt várako- 
zik, a grófra vár, aki öccsét világgá 
üzte, mert atyja egy összeszolaiko- 
zás után összeeseii és meghalt. 
Rétháty gróf a vádászlak magá- 
nyában kivallatta az asszonyt férje 
életkörülményeire nézvye, majd egy 
penészes pinceüregbe csalta és ott 
közölte vele gonosz hahotával, hogy 
innen ki nem menekül többé, mert 
nem élhet az, ki titkának árulója 
lehet. 

De hahotájában egy pinceablak 
előtt elsuhanó árnyalak döbbentette 
meg. 

Időközben a gróf lakásán meg- 
jelent egy Kányai nevüi ur, aki a 
gróf leányát. likát akarta látni és a 
társalgásból az vehető ki, hogy Ilka 
grófkisasszony az ő leánya. iika az 
erdész fiába, Elekbe szérelmes, de 
a gróf valamelyik tőuri család tag- 
hoz akarja nőül adni. 

Midő 1 kedvese forró lehellete érinté 
(cát, ugy érzé, hogy egy belső hang 

ö bb ezer magyar gazda pesez rész 
vasárnap a Romániai Magyar Gaszda- pári alakulóközgyülésén 

dositják a programot, 
aminek gerince a magyar kis- 

azdák védelme lesz. 
t n ennek a fársadalmi 
rétegnek lesz a szolgálatában, ez az 
egész magyarság érdekeinek is a 
legjobban megfelel, mert erősitve és 

közvelve erősiti és támogatja a 
többi társadalmi osztályi is 
Ezért az egész erdélyi magyar- 

hódó életakarással néz május 
7 én Székelyudvarhely felé. 

Csernowitz. A gazdasági válság- 
nak Csernowitzban tegnap ujabb 
két áldozata volt. Egy egész család 
a halálban keresett menekülést a 
nyomor elől. 
A dráma részletei a következők: 
Adolf H. 23 éves iparos és fele- 

sége Gerben Mária 20 éves varrónő 
békeségben éltek. Mindketten állás- 
nélkül maradva a legnagyobb nyo- 
moruságba kerültek. 

Ekkor lassanként megérlelődött a 
a házastársakoan az a gondolat, 
hogy pontot tesznek a szenvedések 
végére. 

Bukarest. A Martisorin Petru Radu 
korcsmában, ahol tegnap este egy 
egészen szükkörü társaság mulaloti, 
gyilkosság történt. A társaságban je- 
len volt Constantin N. Lupu mun- 
kás, Chirita Gheorghe és ennek Anna 
nevü felesége. 

Nehány üveg bor elfogyasztása 
után veszekedés támadt a két férfi 
között, ami később verekedéssé fa- 
ult. 

i Constantin Lupu kést rántolt és 
Chiritára támad!t, akinek felesége, 
hogy a szurást elháritsa közbevetette 
magát 

A szerencsétlen nőt a férjének 
szánt szurás mellbe találta ugy, 

távozást parancsol, hogy mentve le- 
gyen e szenvedélyes nő hatalma 
alól. 
De a következő pillanatban már 

lismélt ráfonodtak Ilka karjai. Hevesen 
hullámzó keble keblén 
szegő hangon folytatá : 
- Elek, szemedből 
röződik. Valóban, te reszketsz! Oh, 
Elek, Elek, hiszen tudod, hogy te 
mindenem, egyetlenem vagy, hogy 
ugy szeretlek, mint nő férfit csak 
szeretni képes. Ne hagyj hiába kö- 
nyőrögni Elek, mondd meg végre 
titkodat, / 
A vadász levegő után kapkodolt. 

Kedvese forró karjaiból nem tudott 
kibontakozni. A leány egyre heve- 
sebben szoritetta magához és most 

pihent és szi- 

szép ajkai az övén égtek és a forró 
csók szivéhez kergette mind a vért. 
- Istenem, Istenem... Iika, te 

felemelve az erdélyi magyar nemzet 
gerincét, a gazdák osztáílvát, 

ság uj reménységgel, meguj- 

rémület tük- 

Székely- 
udvaröelyen 

A gyülés rendezője Réthy Imre dr. 
képviselő, az udvarhelymegyei szé- 
kelyek apostola, aki mellett kitünő 
rendezői gárda biztositja a gyülés 
sikerét, köztük Bárdos Péter, Máthis 
András, Ugron Ákos, Ferenczi Ba- 
lázs dr., Szabó János, Asztalos Dé- 
nes, Szász Mihály, Fazakas Domo- 
kos, Györfíy Béla dr., Felcser Lu- 
kács, Péter Dénes, Dombi Balázs, 
Nagy Domokos, Kakassy Endre, 
stb, stb. 
Az erdélyi magyarság hatalmas 
megmozdulása sorsfordulót jelent a 
romániai magyar nép történetében. 

Halálba menekült egy házaspár 
a munkanélküliség miatt 

Tegnap este bezárták lakásuk 
ajtaját, ünneplőbe öltöztek, a 
diványra feküdtek és bevették a 
végzetes verondlt. 

Néhány órával később egy isme- 
frős kereste fel a fiatalpárt és ami- 
kor az ajtón hiába kopogott, értesi- 
tette a hatóságot. Az ajtót felfeszitve 
a fiatal házasokat már agoniában 
talállák. Rögtön beszállitották őket a 
korházba, de már minden interven- 
ció hiábavaló volt. 
Az ügyészség a vizsgálat befeje- 

zésével megadia az engedélyt a ie- 
metésre. 

tnaa 

Agyonszurta barátja feleségét 
mulatozás közben 

hogy holtan eselt össze 
A gyikos nem érte be egy áldo- 

zattal, hanem 
kését néhányszor Chiritába döfte 
és elmenekült. 

A sulyosan megsebesült férfinek volt 
még annyi ereje, hogy feleségét ab- 
ban a reményben, hogy van még 
benne élet a közelben levő lakásukra 
vigye. 

It találták meg a szomszédok az 
asszonyt holtan és férjét haldokolva. 

Az asszonyt a bonctani intézetbe, 
Chirifát korházba szállitották. 
A rendőrség széleskörti nyomozást 

vezetett be a gyilkos C. N. 
kézrekeritésére. 

nem tudod, hogy mit követelsz tőlem, 
- nyöszörgé a vadász. - Szánj 
meg és ne gyötörj. Én nem láttam, 
nem hallottam semmit. Nem szólha- 
tok, nem szabad szólanom. 
- Hát ez a te nagy szerelmed, 

melyet annyiszor erősítettél esküvel ? 
- veté ellen a szenvedélyes leány. 
- Oh, igalom, irgalom Ilka, - 

rebegé az ifju és térdre borult ked- 
vese előtt, götcsösen karolva át 
alakját, mig fejét ruhája ráncaiba 
rejté. 

Ilka villámló tekintetet lövelt ked. 
vesére, aztán lehajolva hozzá, meg- 
ragadta karjánál fogva, miközben 
igy kiáltott : 
- Kelj fel! Ne térdelj előtlem. 

Itt a helyed a szivemen, Élek! 
- Uram Isten, engedj meghalnom! 

l sohajtott a vadász. 
- Hát oly reltentő az, amit előt- 

kaphatja 
órakor mindenütt 

„MAI VILAG"-ot 

Figyelja meg! 

Lapxárta reggel 8-Kor. 

" tt 

Lupu 

T IMAanmmfan huáyáuninanit munninii 

Az uj nyugdij- 
törv ny 

A „Mai Világ? röviddel ezelőtt 
részletes ismertetést közölt az álli- 
tólag már a törvényhozás elé ter- 
jesztett ugynevezett nyugdijegysége- 
sitési törvényjavaslatról, Hogy a ja- 
vaslat szövegéből közölt részletek, 
amelyek alapos kifogás alá eshet- 
nek, tényleg ugy vannak felvéve a 
javaslatba, az még biztosan nem 
tudható, azohban ha ugy is volna, 
az a parlamenti tárgyalás rendjén 
alapos medosításokon fog keresztül 
menni. 
E tárgyban a Mai Világ munka- 

társa szerdán délelőtit beszélgetést 
folytatott dr. Réthy Imre képviselő- 
vel, aki mint ismeretes egy parla- 
menti csoporttal lelkes harcosa és. 
védelmezőle a nyugdijasok ügyei- 
nek. 

Dr. Réthy munkatársunknak az 
álábbi igen érdekeslnyilatkozatot 
elte: 
A Mai Világ szerkesztőségének 

felkérésére érdeklődtem a parlament- 
ben az uj nyugdijtörvényjavaslat 
szövege iránt, azonban a javaslat 
mindezideig nincsen beterjesztve és 
illetékes helyen azt a felvilágosítást 
nyertem, hogy a lapok által közölt 
szöveg csak a különböző előlerve- 
zetek részleteiből van véve. Az uj 
nyugdijörvénytervezet még nem ké- 
szült el teljesen s mielőit a parla- 

ment elé kerülne, figyelembe veszik 
és kell is hogy vegyék a nyüugdij- 
egyesületek memorandumaiban ki- 
fejtett sérelmeket és javaslatokat. 

Mi e nagy horderejü és egy egész 
nagy tisztelelreméltó társadalmi osz- 
tály létérdekeit érintő kérdést állan- 
dóan élénk figyelemmel kisérjük s 
mindent elkövetünk, hogy a nyug- 
dijasok jogos érdekei hátrányt ne 
szenvedjenek. 
Amely törvénytervezel a parlament 

elé került, csak a központi nyugdij- 
pénztár alapjainak belső kezelésére 
vonatkozó kivételes intézkedés, az 
t. i. hogy a költségvelése egyrészét 
nem kell állami papirokba fek- 
tetnie. 
v....szzeaas 

Fizessen elő 
a ,„Mai UVilág"-ra. 

............................................ 

tem rejtegetsz ? - kérdé Ilka meg- 
döbbenve. 
- Igen, igen, iszonyu titok az. 

Oh Ilka, ha megtudnád, akkor... 
oh, nem, nem, nincs bátorságom 
arra gondolni, hogy mi történnék 
azután. ! 
= Elek, te alyámmal találkoztál 

az erdőben, - szólt hirlelen a gróf- 
kisasszony. 
Az ifju vadász villámgyorsan ug- 

rott talpra és kezét hevesen dobogó 
szivéhez szoritotta. 

- Hah, igy van! Te hallgatsz, 
nem akarsz felelni, folytalá a 
grófkisasszony. - Ugyebár találkoz- 
tál atyámmal ? Beszéltél vele ? Valdd 
meg! 

Oh, benned nincs egy szikra 
irgalom! Én nem beszéltem atyád- 
dal, - felelt Elek, 
- Nem ? De találkoztál vele ? 
- Igen tanuja voltam egy pár- 

beszédnek - atlyád egy lelket- 
len tettének. De többet nem szabad 
elárulnom. Bocsáss el kedvesem, 
bocsás el! S ha elveszitenélek, még 
akkor se modhatnám el, hogy mit 
láttam, hallottam. (Folyt. köv.)
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-Aztán majd együtt jönnek 
vissza ide Siebenbuchenbe, hogy 
aztán véglegesen Pestre költözze 
nek. 
- Nagyszerü - mondta Frankl. 
- Ez csak világos. 
- Kivel akar utazni? - kér. 

dezte Frankl - Önnek, Mária, 
családi törvényeik értelmében, 
egész udvartartással kell utaznia. 
Mária türelmetlenül dobbantott 

a lábával. 
- Udvartartás? Minek ? 
- Hogy rangjának megfelelően 

utazzon. 
- Nem, kérem - mondta Má- 

ria. - Erre nekem nincsen sem 
mi szükségem. Kár a pénzért. 
Mind lehajtották a fejüket. 
Mindenkinek könny csillogott a 

szemében.. 
Kár a pénzért! 
Régen nem hallották ezt a szót 

a hercegi kastélyban, 
Boldogan látták hogy a her- 

cegnő takarékos. 
És belátták, hogy igaza van 
Az álhercegnő egész vagyont 

költött el néhány hét alatt és az 
igazi hercegnő sajnálja azt kiadni 
arra, hogy udvartatás kisérje őt. 

- Hát egyedül utazik? - kér- 
dezte a herceg. 
- Nem utazom egyedül. 
- Hát kivel? 
- Megkérem az öreg Treu- 

mannt hogy kisérjen el. 
- Nagyon helyes - monta a 

jogtanacsos. 
És igy is történt. 
Az öreg Treumann boldogan 

vállalkozott erre a feladatra 
Már tél volt. 
Meleg ruhákat kellett vinniök 

az utra. 

Treumann egy külön bőröndbe 
csomagolta azokat az ajándék- 
tárgyakat, amelyeket a kis Robby 
nak vitt. 

Ha 

vegyen kölcsön a cluji villanyüzemtől. 

A köcsöndij 
30lej6őavonta 

12 havi kölcsöndi) kiegyenlitése 
után a villanyvasaló a fogyasztó 

tulajdondba megy át. 

A villanyüzem modern villanyvasalói 
félóránként 2 lej 30 bani áramot fo- 
gyasztanak, mig a világitási rabatot él- 
vező fogyasztóknak csak lej 41 
baniba kerül, tehát lényegesen olcsóbb, 
mint a vasalás bármely szisztémája. - 

Sürgősen jelentkezzék az 

Uzri Ézrerniet 
CIUIJ S. A. 
propaganda üzletében. 

sR. MEMORANDULUK No. 138. 

sLIPPER 
FELőŐLrTőőőőő 

TRENCHCOAT 
A kastély egész népe kikisérte 

Máriát a vasutra. 
Elsőosztályu fülkében utaztak 

ketten. Szemben ültek egymással., 
Az öreg Treumann egesz uton 

azzal foglalkozott, hogy régi csalá- 
di históriákat mesélt Máriának. 

Sorra felvonultak a régi clarin 
geni hercegek, valamennyi egy egy 
hőse volt a német birodalom tör 
ténetének. 

Az ablakon alig lehetett kilátni. 
Hófuvás volt odakint, a hó vas 

tagon tapadt az ablakra. 
Svájcon keresztül utaztak Tri- 

esztbe. 
- Sürgönyözni kellett volna 

Tárnok urnak - mondta Treu 
mann. 
- Ő, nem... Meg akarom 

lepi őt.., 
(Folyt. köv.) 

Erovatban mindem széó E lej. vastagabb 
betüvel szedve lei. A legkisebb apré- 
hirdetes 10 lej. - 
hirdethetmek - Az apróhirdetések előre fizetendők. 

Hást Kkercsők lagyen 

LEVELEZÉS 
Legjobb, legolcsóbb az Erzsébet 

sőz és Kkádfürdő. Nyitva reggel 6- 
este 9-ig. Nőknek csütörtök délután, fér- 
fiaknak péntek, szombat, vasárnap egész 
Vnap. Kádfürdő mindennap. 

ADÁS-VÉTEI 
nua 

Állandóan cserepes azáliák, ka- 
méllák, ciklamenek, cineráriák, 
primulák, jácintok és tulipánok, 
magas és törperózsák óriási 
mennyiségben, pálmák és szoba- 
fenyők, kertek kiültetéséhez min- 
denféle mövények dijtalanul elül- 
tetve. Levágott szegfük, ibolyák, 
koszoruk, csokrok jutányos áron 
Szathmárinál, Str. Grigorescu 12 
(Rákóczy-ut) és Fanteneli s. - 
Telefon 7830. 

A „Record aranybeváltó, az ara- 
nyát teljes értékében váltja be. Keresse 
fel teljes bizalommal. Nyitva egész nap. 
Calea Victoriei 1. volt Kossuth Lajos-u. 1. 

Butorokat és sezlomokat mimn- 
denfélét veszek és eladok. Rosemn- 
berger Ignácz, Kossuth Lajos-utca 
i udvarban, volt Nliescu zálog- 

z. 

1 Telefunkeom rádió 4x1 lámpás, 
majdnem uj, hangszóróvai eladó, Kossuth 
Lajos-utca i. Ékszerüzlet. 7 

Masznált de jókarban levő férii öl- 
tönyöket és trenchoatokat vesz és elad 
nArco Jókai-utca 11. 

„Olimpia butoriparban Minorita-utca 
Mindenneműü lakásberendezések, készen 

és rendelésre, a legjutányosabb árban sze- 
rezhetők be. Minden réendelés garantált 
száraz anyagból és leggyorsabban készül- 

Aranyért legmagasabb árat fizet Bol- 
der ékszerész, Barifiu (Malom-u) 2. 

Női tavaszi kabátok mélyen le- 
szállitott árban, női ruha ujdonságok fér- 
firuhák, különnadrágok, közismert leg- 
olcsóbb bevásárlási forrása Park üzlet, 
Malom-utca 6. 

Használt irógépeket legmaga- 
sabb áron vásáról Meteor, Cliuj, 
Strada Regina Maria 19. (volt Deák Fe- 
renc-utca). Telefon 3-26. 

zálogcédulákat és aranytárgya- 
kat legmagasabb árban vásarol a 
„Record" aranybováltó. - Calea 
Victorlei [volt Mossut L.-ntenl 1. 

KÜLÖNTÉLÉK 
Kész férfiruhák áru 

Neumann M. házxa Uriszabóság. P 
Unirii Főtér 14 szám. 

Moskoviis és Társa konyhaje, 
cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

diva tkülönlege- Szabó Jenő ségek nagyáruháza. 
Calea Reg. Ferdinand (Wesselényi-ucca) 
5. Telefon 579. 

c 

A „RECORD" Cluj 
legmegbizbőafóbb 
óra és ékszer 
speciálistiája 

Calea Victoriel (Kossuth Lajos-ucca) 1. 
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gyári árban. I
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Ne dobja el rongyos 
sazveffereiit, fürdőírikoii 
mert olcsó árért ujat készit 

„TRICOTANIA" 
Sír. G6. Baritiu (Malomu) 8. 

Sajátkészilményü szvetterek és mindenféle kötöttáruk 
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M. NEUMANN 
Ruhaáruházában CLUJ, am 
Piata Unirii No. 1424 - 

Megható dráma. Egy árva fiu tön 

102 
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SZINHAZ 
sÉS FILM ] 
A Magyar Szinház heti műsor 
Csütörtökön este 9-kor : ZSÁKBAMACSKA 

Operettujdonság. - Erényi Böske ( 
Balázs István ujonnan szerződtet/ 
tagok föllápése. Sorozatszám 96. 

Szinkör Mozgó heti müser 
Csütörtök 3, 5, 7-kor: Madonám, hol vagyi 

Operettvilágsláger. A föszerepekbel 
Liane Haid, Fritz Schultz, Viktor d. 
Kowa, Walburz 

ni 

Az Épitömunkás Otthon 
mozi műsora : 

Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor u 
müsor, Egy komédiás fiu történet 

ténete. Főszerepben MARER GUlL 
LEHUME és PAUL HUBELLMANN 
Este 11 órakor A SZERELEM VÁ 
SARA,. Erkölcsdráma. Főszerepben 
ANITA DORIS és HANS BRAUN 
SWETTR. Hétfőre, szerdára és 
óraker Egy komédiás fiu történe 

Tekéző spori 
Kolozsvári mérkőzések: Napri 

forgó-KTT, 13 játékos: 167-152 
Remény-Solid, i1 játékos: 131 
101, Matador -Vasas, 14 játékos 
161-140 Brassóban: Avram lanci 
Bolonya, 14 játékos: 135-101 
Avram lancu -Unirea, 14 játékos 3 
pont. Avram lancu és Vicioria kom 
binált együttes csapata kihivta Ma 
tador tekéző csapatot 25 lagu vet 
senyre. Szövetség választmánya pén) 
teken a Csizmadiaszinben lévő fe 
pichel-féle pályán (volt Talpas) tartji kövi 
öss-ülését este 8 órakor. Vasárnai hivj 
a kolozsvári tekézők Vásárhelye 
szerepelnek. 

köz 

áály 

Kartell parkctt- 
lerakó vállala! 

Cluj, Str.Motilor (Monostori-ut)2 

lőrinczu, 
Mészáros, 

Hermann 
Elvállalank minden parkelt- 
munkát, ugy helyben minil 

vidéken versenyárban. 

Sokczer hirci: 
regény, szakköny 

10-ed árban 
nál Kolozsvál mi 

LEPAGE . 
leszállitási akciók teljes jegyzéké sol 

Lepagetól Gluj. az
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ikkelnk közlését csak lapunk megnevesé- 

Szerkesztőség és kiadóhívatal: 

su. Gh. Baritla 4. (Velt Malem-ucca 
Telefonszám : 28 

NFelelős szerkesztő : 

Ma van a Mmuzás! 
s Estig még 
ke pásárolai 
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UUDigyázzon! 
Az elszalasztott szerencsés 
pillanat sohasem tér többé 

vissza. 

T u 
nele 
lön 
UIL 

Időjárásjel meteorolo- 
N giai intézet időjárásprognőzisa szerint 

változékony jellegü időjárás várható, 
helyenkint esőkkel. 

Üj rabszolgaságot készitenek elő 
Nénmeiországban. A kötelező munka- 
szolgalatra vonatkozó intézkedés a 
közeli napokban életbe lép, Ma meg- 
ulakitották az intézmény gazdasági 
hivatalát amely ruházattal és élelme- 
zéssel lálja el a kötelező munkaszol- 
gálatra behivottakat. A napokban 
befogják hivni azon korosztály fele 
létszámát amelynek tagjai 1894 jan. 
1.én betöltötték 19 évüket. A köte- 
lező munkaszolgálat ezek részére ő 
hónapi időtartamra vonatkozik. El- 
bocsájtatása után behivják a korosz- 
lály másik feléf. A jövő évben a 
következő korosztályt már egész évre 
hivják be kötelező munkaszolgálatra. 
Ugy hirlik, hogy megfogják szer- 
vezni a nők kötelező munkaszolgá- 
Hatát is. 

Elfogtak egy javitőin ezeti szö- 
kevényt. Hangos jelenetnek voltak 
tanui azok akik tegnap délelőtt a 
központi rendőrségen tartózkodtak. 
Egy fiakker forduli be a rendőrség 
kapuján amelyen a rendőr egy ré- 
mesen orditozó gyermeket hozoltt. 
A közönség megdöbbenve hallgatta 
az orditozó gyermeket és azt hitték, 
hogy a gyermek rendőrbrutalitás ál- 
Udozáta leit. A jelenlevők ereiben va- 
lósággal meghült a vér, amikor a 
gyermeket az egyik zárkába zárva 
még keservesebben bőmbölt. A kér- 
dezősködésre kiderült, hogy a gyer- 
mek nehány héttel ezelőtt szökött 
meg a javitóból és egy rendőr fel- 
smerve elfogta. A gyermeket a fia- 
talkoruak birósága nehány hónappal 
tzelőtt utalta be kisebb zsebmetszése- 
kért és lopásokért. A szökevényt 

visszavitték a dolgozóházba. 

Ha fáj a feje és szédül, ha telt- 
séget, belizgalmat, gyomorégést, mell- 
szorulást vagy szivdobogástérez igyék 

minél előbb valódi „Ferenc József" 
ék keserüvizet. Gyomor- és bélszakorvo- 
ek tok bizonyitják hogy a Ferenc Jézsef 

viz remek természelalkotta hashajtó. 
vYű A Ferenc főzsef keserüviz gyógy- 

A ertárakban, drogériákban és főszer- 
Mletekben kapható. 

MA VILAO 

A kormány bukásátMicöala- 
c6e Gárifofta el 

Mihalache Maniu előlt annak a 
fellogásának adott kifejezést, hogy 
nem szabad kiélezni a dolgot, a 
kormánynak maradnia kell. Annak 
idején, amikor a nemzeti paraszipár- 
tot vára lanul kormányra hivták, Mi- 
halache tul korainak tartotta a kor- 
mányrajutás!, páriszempontból nem 
is látta opportunusnak. De ha már 

]a párt kormányra jutott, akkor vé- 
geznie kell a reábizolt feladatot. 
Mihalache barátai szerint a volt bel- 
ügyminiszter nem vállalja Maniu 
után a pártelnökséget. Kijelentette, 
hogy az ő órája még nem érkezett 
el. Álláspontjáról a nyilvánosság előtt 
nem nyilatkozott, mégis valószinü, 
hogy közelebb áll Maniu felfogásához. 

Akisebbségiiskolák tanulóiisutaz- 
hatnak féláru jeggyel a vasuton 

Dr. RélGy Imre magyar gazdasági kép- 
piselő sikeres infiervenciója 

A hisebbségi egyházak és iskola- 
fentartó hatóságok hosszu évek óta 
küzdenek a CFR ama intézkedése 
ellen, amely évenkint háromszor fél- 
áru jegykedvezményt ad a közép- 
iskolai tanulóknak, de csak az állami 
iskolák növendékeinek. 
Ebben az ügyben a parlament 

kisebbségi tagjai is több izben in- 
tervenjáltak eredménytelenül, Serban 
kisebbségi miniszter most értesitette 
az egyik közbenjáró képviselőt Dr. 
Réthy Imrét, hogy a CFR igazgaté- 
tanácsa 40007 számu átiratával tu- 

domására hozta, hogy a féláru jegy- 
kedvezményt a kisebbségi miniszter 
kérésére kiterjeszik mindazokra a 
középiskclákra, amelyek államérvé- 
nyes bizonyitvány! állithatnak ki, 
vagyis a nyilvánossági joggal fel- 
ruházott intezetekre. A CFR egyuttal 
átirt a közoktatásügyi miniszterium- 
hoz, kérve ama tanintézetek névso- 
rát, amelynek növendékei ennek a 
rendeletnek megfelelően évenkint há- 
romszor féláron utazhatnak haza és 
vissza az iskola székhelyére. 

Déresre verfe egymási kér 
szolgalegény a nyilf uccán 

Cluj-Kolozsvár. Tegnapeste Furó 
Miklos és Borbely Imre az egyik 
külvárosi mulatóban idogáltak az esti 
órákig. Majd amikor már besötéte- 
dett, hazafelé készülődtek. Mindket- 
ten alaposan el voltak ázva, Borbély 
azzal a követeléssel lépett társa elé, 
hogy az köteles az ö számláját is 
kifizetni, mert már régebben tartozik 
neki három liter borral, minthogy 
egy fogadását elveszette. Borbély 
természetesen nem akarta társa szám- 
láját kifizetni, azt mondván, hogy 
nincs nála elegendő pénz. Furó ebbe 
a kijelentésbe bele is nyugodott. 

Mindketten fizetni indultak. Amint 
azonban Borbély fizetett, Furó észre 
vette. hogy annak pénztárcájában 
több pénz van, mint amennyi az ál- 
tala elfogyasztott ital árára elegendő 
lenne, de nem szólt semmit, hanem 
Ő is kifizette a saját számlaját. Ez- 
után látszólag a legnagyobb egyet- 
értésben távoztak. 
Amint azonban az uccára érlek 

Faró egy halalnmas ütést mért 
öklével Borbély fejére. 

Borbély nem hagyta annyiban a 
! dolgot, hanem az utszélére fulott, 
lahol egy hatalmas dorongot kapott 

fel és avval társa felé rohant, aki 

dőn Borbélynak sikerült ellenfele kö- 

a aae 

Figyelem! 
Olcsón és jól étkezmi már csak 
a Meller vendéglőbem Ma- 
loma-mten «. lehet. 1 ebéd 3 
logás 16 lei. 1 havi előfizetéses 

vacsora Lei 900. Naponta 
íriss Azugai és Dreher csapolt 
sör. Kitűünő Báró MHánify 
fugedi fajborek. - Pró- 

közben kövekkel hajigálta őt. Ami- 

bálja meg! 

zelébe férközni, feléje dobta a doron- 
got és térde tájékán érte el. Erre a 
két fiatalember egymásnak ugrott és 
addig ütötték egymást, mig a han- 
gos kiáltozasokra a rendőr is oda 
vetődöit s a verekedőket bekisérte a 
rendőrségre. 

Kulturpolitika Hitleréknél. A 
hallei egyetemen 8, a breslauin 9, 
a jenain 8 s a münsterin 3 ujabb 
egyetemi prolesszor-szabadságolás 
történt. 

Pdrtállásra való tekintet nélkül 
ünneplik Titulescat. Az Epoca a Ti- 
tuleseu-tisztelelére rendezendő ün- 
nepi vacsora alkalmából kihangsu- 
lyozza, hogy ez eselben a nemzet 
közvéleménye teljes mértékben együtt 
ünnepli a kormánnnyal a külügymi- 

nisztert, aki oly kiváló tehetséggel 

szolgálja Románia érdekeit. 

Amerikában csak a hadsereg se- 
gédleével lehet árverést tartani. lowa 
amerikai államban csak ostromálla- 
pottal és gépfegyveres nemzetőrcsa- 
patok kivezénylésévvi tudják megtar- 
tani a farmerek elleni árveréseket. A 
sulyos összeütközések még igy sem 
tartoznak a ritkaságok sorába. 

Ujból esik a dollár. A dollár 
árfolyama 438 ra esett vissza. A 
nemzetközi piacokon nyugtalanság 

nem tudják, hogy a washingtoni 
kormány hány százalékkal akarja le- 
értékelni a dollárt. 

............................. 

Uj cimünk május 1-étől 
Cluj, Calea Victoriei 27. 

bármilyen hirdetési vagy propaganda ügyben 
csakis hozzánk forduljon, mert időt, 
pénzt takaritunk meg önnek, amellett, hogy hirdetéseit 
jó szövegezéssel, ügyes klissével eredményesebbé tesssük 

RUDOLF MOSSE S. A. 

munkát és 

hirdetésiiroda Cluj, Cal. 
Vietorlei 27. Telefon 4-13. 

és bizonytalanság uralkodik, mert 
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bélyegzőgyár és vés- 
nöki intézet CLUJ, Reg. 
Maria (v. Deák Ferenc-u.) 
31 sz. szállítt mindenféle 

A bélyegzőt és minden e 
szakmába vágó cikkeket a 
legjobb kivitelbemn és 
minden elfogadható áron. 

Képviselők kerestetnek. - Ugyaneott 
állami osztálysorsjegyeket előnyösen 

ehet kapni. 

„FELD-féle 

Titulescu vasárnap utazik a genfi 
tanácskozásokra, 

Tiz nap mulva megkezdődnek a 
svéd ulépitési társaság munkálatai. 
Mirto miniszternek ma bemutatták a 
Svenska-társasággal kötött uj utépi- 
tési szerződést, amelyet a miniszter 
közelebbről ismertetni fog a sajtó 
előtt is. Az utépitési munkálatok 
már 10 nap mulva megkezdődnek, 

Arcsökkenésre számitanak a cu- 
korpiacon. A cukorkartell megszü- 
nésével) ma már szabad forgalom 
volt a cukoriparban. Az árak egye- 
lőre változatlanok, de azt hiszik, 
hogy a verseny következtében ár- 
esökkenés fog bekövetkezni. A cu- 
korhivatal likvidálása kezdelét is 
vette. 

Sorozatos gyüléseketítart a 
Lupu párt. Dr. Lupu paraszipártja 
elhatárnzta, hogy sorozatos népgyü- 
léseket fognak tartani az ország min- 
den részében a párt propagandájá- 
nak érdekében, Az elsőt Craiovában 
tartják május 21 én, 

Megkezdődnek a román-olasz ke- 
reskedelmi tárgyalások. Május 15.én 
egy román küldöttség utazik Ró- 
mába, a román-olasz kereskedelmi 
egyezmény mogujitása végett. Eöles 
Romániának Olaszországba irányul 
kivitele ügyében kiván a román kor- 
mány megfelelő szabályozást és köny- 
nyitéseket. 

Orvosi hir. Dr. Havas József 
fül, orr, gége szakorvos rendelőjét 
áthelyezte Cal. Reg. Ferdinand 30 
sz. alá, Malom u. és Wesselényi u. 
sarok, Széki palota. 

Véres kalandok az idegen 
léglóban. Iwan Mosjoukine a leg- 
hiresebb orosz filmszinész legkivá- 
lóbb hangos filmslágerét vetiti csü- 
törtöktől a Carmen Mozgó. Ez a 
film érdekieszitő és lebilincselő tar- 
talmánál fogva a legnagyobb érdek- 
lődést érdemli meg. Soha nagyobb- 
kiállitásu film Iwan Mosjonkine-vel 
még nem készült. - Itt emlitjük 
meg, hogy a Carmen Mozgó a mai 
naptól uj, agilis vezetés alá kérült, 
egymásután a legnagyobb világslá- 
ger filmeket veszi műsorra és a jegy- 
árakat a legminimálisabban 13 lej 
egységárban állapitotta meg. Min- 
dent egybevéve, a Carmen Mozgó 
mától kezdve Kolozsvár legolsóbb, 
gazdag müsoru szórakozóhelye is lesz. 

Az ellenőr uj száma. Minden cikk 
eredeti, mindenkit érdeklő és nivós 
Tóth Sándor országosan olvasott po- 
litikai, kritikai és közgazdasági lap- 
jának, az Ellenőr-nek uj száma. Főbb 
tartalmából kiemeljük: Kozma Mik- 
jos: Magyarok , Kovách Aladár: Ady 
a katedrán, Pesti szinházi levél, 
Hexner Béla: Hitler és a gazdasági 
kérdés. Megszokottan nivós és jól- 
érlesült a lap Közgazdasági rovata, 
amely beszámol az erdélyi piac ki- 
emelkedő gazdasági eseményeiről. 
Az Ellenőr kapható az egész ország- 
ban, ahol lapot árulnak, mutatvány- 
számot az érdeklődőknek küld a 
kiadóhivatal. 

Inspekciós győgyszertárak. 
Dr. Biró Főtér, Apostol Reg, Ferdi- 
nand 30, F. Beata Cal. Mofilor, 
Palocsay Cal. Victoriei.



MacDonald Euró- 
pába érkeszeii 

Páris. A Berengaria gőzös Cher- 
bourgba érkezelt. A kikötőben várta 
a hajót a fcancia ko-mány megbi- 
zotlja aki a kormány megbizásából 
zárt boritékban adta át MacDonald- 
nak az iratokat. Az angol minisz- 
terelnök az ujságiróktól megtagadta 
a sajtónyilatkozatokat. 

Merényletei követr- 
fek el egy gyorsvpo- 

nai ellen 
London. Kalkuttából jelentik, hogy 

kelet Bengáliában egyik gyorsvonat 
ellen ismeretlen terroristák merény- 
letet köveltek el, a vonat kisiklott, 
a szerelvény egyrésze felborult, a 
romok alól 10 halottat és 50 sebe- 
sültet emeltek ki. 

Franciaország nem 
5isz a mas5ingitoni 
eredményekben 

Páris. Potitikai körök és a sajtó 
napról napra tartozkodóbb megitélés- 
ben részesitik a washingtoni érte- 
kezlet eredményeit. Csalódtak, akik 
azt várták, hogy kész hármas antant-- 
alakulás lesz az az amerikai eszme- 
csere beletőzése, amely a jövőre 
biztositani fogja a francia politika 
eddigi irányának szabad folytatását. 
A lapok szerint Daladier és a kor- 

mány tagjai soványaknak minösitik 
az amerikai eredményeket. Hangoz- 

tatják, hogy a gazdasági elgondolá- 
sok a francia érdekeknek nem igen 
felelnek meg, viszont pénzügyi téren 
a hadiadóssági esedékességeknél 
nem jött létre megállapodás. Ha a 
dollár tovább esnék, Franciaország 
kénytelen lesz ipara vádelmére Ame- 
rikával szemben uj vámtételek beho- 
zatalára. 

Kifutotit az uszó 
szigeltlé áfalakitott 
német 6ajó a sza- 
Dad lengerre 
BERLIN. Ma hajnalban Hamburg- 

ból kifutott a nyilt tengerre az uszó 
szigetlé átalakiiott Westfalen-gőzös, 
amely az afrikai és délamerikai par- 
tok között az egyenlitő két oldalán 
fog ciikálni és biztonságosabbá 
fogja tenni a légi postai forgalmat a 
két kontinens között, mert az átala 
kitott gőzös fedélzetére a repülőgé- 
pek leszállhatnak épp oly biztonság- 
ban, mint bármely repülő térre. 

Utazzék a Paradicsonba! Ezt az 
utasítást kapta legutóbb egy fiatal 
magyar tudós, aki engedelt is a fel- 
szólitásnak és elutazott Mezopotámia 
egyik déli kis községébe. A bibliai 
Paradicsom az Eufrátes és a Tigris 
összefolyásánál volt és itf német és 
amerikai archeológusok egészen cso- 
dálatos dolgokat találtak A fiatal 
magyar tudós Tolnai Világlapja szer- 
kesztőségétől kapta ezt a megbizást, 
hogy utazzék a Paradicsomba és ér- 
dekes tapasztalatairól a népszerü 

Genf. A népszövetség főtilkársága 
közzé telte azt a távirati meghivást, 
amelyet a londoni világgazdasági 
konferenciára venatkozóan 62 állam 
kormányához elküldöttek A főjtkár 
ság közli a hivatalos komunikében 
azt is, hogy a konferencia megnyi 
tója után az amerikai kormány nyom- 
ban elő fogja terjeszteni a vámfegy- 
verszüte re vonatkozó javaslatot. 

Zsebmetszés kö 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Az állomási 
rendőrségnek szinte naponként sike- 
rül egy-egy zsebmetszőt lefülelni, Az 
állomás környéke az utóbbi időkben 
jó kereseti lehetőséget biztosit a ko- 
lozsvári alvilághoz tartozóknak. 
A tegnapi nap folyamán isemét le 

tartóztattak egy veszedelmes zseb- 
metszőt, akit éppen akkor sikerült 

CLUI-KOLOZSVÁR. Faragó Isi- 
ván Kide községbeli lakos már né 
hány hónap óta tartozik Veres An- 
drás kereskedőnek 1500 lejjel. Fa- 
ragó megigérte, hogy május elsején 
kifizeti az összeget. Veres a hét ele- 
jén, amikor fátla, hogy adósa még 
mindig nem hozta be tartozását, át- 
küldte hozzá béresét, hogy kérje el 
a pénzt. A béres azonban azzal az 
üzenettel tért vissza, hogy Veres azt 
a kijelentés! tette, hogy nem is fogja 
az összeget sohasem kifizetni. Ve- 
resnek, aki közben elment hazulról, 
a felesége ekkor átment Faragó la- 
kására és kövelelte, hogy a pénzt 
azonnal fizessék ki, mert ellenkező 
eselben be fogja perelni őket. Han- 
gos szóvállás keletkezett közöttük és 
ekkor Veresné, akit rendkivül feliz- 
gafolt Faragóné durvasága, haza- 
felé indult. miközben megjegyezte: 
- Ilyen cigány népséggel csak 

törvényes uton lehet beszélni. 
Faragó egyik fia, aki történelesen 

akkor érkezett haza, Veresnéhez ug- 
rott és kétszer arcui ütötte őt. 

Veresné otihon sirva panaszolta el 
az urának a fiu brutális magatartá- 
sál, akit szerfölölt felbosszantott a 
dolog és elhatározta, hogy azonnal 
elégtélelt szerez magának az inzul- 
tusért. 

Rögtön el is indult Faragóék felé 
és utközben találkozott az ifjabb 

Tavaszi divatkalap 
ujdonságok megérkeztek 
a legjutányosabb árban 

beszerezhetők ax 

Astra kalapszalonban 
Cal.Regele Ferdinand 21 képeslap hasábjain fog beszámolni. 

MAGYAR 
Csütörtökön csie9. 
Péntehem esie 9: 
szombaton csícő. Vásárnap du.iéi 7. 

MaAl VILAG 

1500 delegáfus, ftöbb minf 500 
ujságiró érkeszik fondonba a 
világgazdasági konferenciára 

Londonban már serényen folynak 

500 ujságirót várnak Londonba. A 

táviró- és telefonközpontot létesite- 
nek és a főpostán 200 kisegitő ke- 

személyzet létszámát. 

zben csiptek el a 
rendőrök egy régen körözött ge 

tolvajt 
I megcsipni, amikor az egyik ittas 
ember zs béből a pánztárcai kiakarta 
emelni. A zsebtolvaj Nagy Lajos, 
kolozsvári lakocs, aki dr. Rozván 
Jenő, az állomás rendőrség főnöke 

előiít azzal védekezett, - hogy 
éppen meg akarta kérdezni az illető 
utastól, hogy hány óra, amikor a 
rendőrség emberei lefülelték. 

Boxerrel leüfötte apja 
e. 

Sifelezőjér 
Faragóval, akit pofon ütött. Ekkor a 
fiu előrántotta bexrét és azzal ha- 
talmas ütést mért Veres homlokára, 
ugyhogy az az ütéstől megtánioro- 
dot!. A fiu ezután elszaladt. 

Veres másnap feljelentést tett az 
esetről a csendőrségnek, ahol a 
brutális Faragó ellen meginditották 
az eljárást. 
....zsaes. 

Gyilkosság száz lejért 
Temeésvár. Tegnap borzalmas gyil- 

-kosság történt a meg itt táborozó 
Kludsgy cirkusz közelében. Gruita 
Vazul volt detektiv, remetei kerék- 
gyártó haves szóváltásba keveredett 
Szücs János 21 éves kovácsmester. 
rel, akinek a mühelye ott feküdt a 
cirkusz mellett levő fatelep végében. 
Gruita nemrégen be akart társulni 
Szücs mühelyébe s ennek céljából 
annak száz lejt adott kölcsön a mű- 
hely kibérlésée. Ezt a pénzt, mint- 
hogy a társulasból semmi sem lett, 
most visszakövetelte Gruiia és fael- 
kereste Szücsöt, aki állltólag 1200 
lejt kepott a Kiudsky cirkusztól kü- 
lönböző javitási munkálatokér. Mi. 
közben a műhely felé mentek, ösz- 
szevesztek és a vita hevében Gruita 
előrántotta kétélü tőrét s beledöf e 
Szücs hasába, aki pár órai kinlódás 
ulán a korházban kiszenvede. 
Gruitát a cirkusz alkalmazottai aka- 
dályozták meg a szökésben. A gyil- 
kost a rendőrség letartoztatta. 
OOOoo ..... 

Orvosi hir. Dr. Ligeti Sándorné, 
Somogy Ilona dr. orvos, szemspe- 
cialista, rendelőjét május 1.-től a Ca- lea Víctoriei 53, sz. házba helyezte 
át. Rendel szembelegeknek d. u. 
3-5. ig. 
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a világgazdasági értekezlet előkészü- 2 
letei. 1500 delegátus és több mint 

földtani muzemn palotájában külön 

zelőnővel emelni fogják a dolgozó 

ugyanis filymálta a vallás paran. 
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- Fogadjunk Pancser 
hiszi ha mondom kiváncsi 
rá hogy hogy egyeznek ki 
leszerelési konferencia tagjai 
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- Erre a Kékkövy Tőbiás eseh 
adhaija meg a magyarázatot Ösünt 
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csolatait amiért a rabbi folyton ka. 
pacitálta hogy férjen a jó utra. 
Mikor Kékkövy Tóbiás a sok kapa. 
citálási megunva egy Sszép napon 
örömmel jelentette a lelkipásztornak, 
hogy ezentul ötvenpercig vallásos 
lesz, 
-2?2?2 
- Nagyon egyszerü mondja hó 

sünk Mindjért meg is kezdem Azt, 
hogy őseink ádikeltek a Veres 
Tengeren, elhiszem én Hogy azon. 
ban szárazon jöttek ki a partra, az 
higyje el ön Hogy a zsidők a pusz- 
tában mannát etiek elhiszem én, de, 
hogy jól laktak, azt higyje el ön 
- Hiter is igy fog gondolkozni 

Hogy a franciák leszereinek ethiszem 
én de hogy én is leszerelek higyje 
el önl 

- Akkor ma a hiedelmekben ma 
radunk ! 

CARMEN Mezgé 
Ma, csütörtökön, világsláger 

IIVAN MOSJOUKNE vel 

SERGENT X 
Véres kalandok az idegen légióban. 
Egységes helyár is lei 

és 2 lei bélyeg. 
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Törökországban az elnatalmaso- 
dot! kommunista propaganda ellen 
a hatóságok elhaátározó lépésekre 
készülnek. Angorában husz vezelő 
kommunistát letartóztattak. 
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A hollandiai Krakatea vulkán na- 
pok óta heves eruptiv tevékenységel 
fejt ki. 
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Lengyelország törvényhozása má- 
jus 31 én fegja megválasztani az uj 
köztársasági elnököt. Általános a vé- l08, 

alljá 
nem 
lépte 
Don 
welés 
akvi 
gand 

lekedés, högy Koszciszki jelenlegi 
elnököt ujraválasztják. 
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